

РУКУ, ТОВАРИЩИ СПЕЦИАЛИСТЫ!

ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА В МЕКСИКЕ

Назнен убийца президента Обрегона

Кровавые столкновения на похоронах казненного

Как сообщают из Мексико, сегодня казнен убийца президента Обрегона Хозе-Леонтораль. На похороны казненного собралось свыше 10 тыс. католиков. Похоронная процессия охранялась усиленным нарядом полиции. Между католиками и полицией произошло столкновение, в результате которого трое были убиты и 30 ранены.

Покushение на нового президента Мексики

Как сообщают из Мексико, неизвестными лицами была произведена попытка покусшения на мексиканского президента Потрес Хилья. В поезде, в котором ехал Потрес Хилья, взорвалась бомба. Сам Хилья остался невредим. Убит один из свиты Хилья. Покushавшиеся не разысканы. Однако, пресса ставит это покусшение в связь с казнью убийцы Обрегона.

ИНТЕРЕСНЫЕ НОВОСТИ

Агентство «Рейтер» сообщает: вблизи станции Альфретон, шотландский ночной экспресс налетел на товарный поезд. Паровоз повернулся. Машинист и котелга погибли. Никто из пассажиров не пострадал.

У румынского побережья потерпел аварию итальянский пароход «Албания», шедший из Одессы в Константинуполь с несколькими сотнями советских пассажиров на борту. В ответ на призыв о помощи, румынские портовые власти сообщили, что они первоначально должны запросить от Бухареста инструкцию относительно возможности высадки на берег советских подданных. Бухарестские власти постановили разрешить высадку пассажиров, но советских граждан подвергнуть при этом карантину.

Как сообщает болгарская печать, между Польшей и Болгарией начались переговоры с целью заключить договор о дружбе Болгарская рабочая печать указывает по этому поводу на стремление Польши привлечь Болгарию к участию в антисоветском фронте. «Работничко Дело» требует, чтобы болгарское правительство признало СССР и призывает трудящихся к защите СССР.

Сейм утвердил третьим чтением бюджет на 28—29 год. Общая сумма при ходных статей бюджета превышает расходную часть бюджета почти 200 миллионов злотых.

Анатолийское агентство сообщает: трибунал в Бруссе (Турция) приговорил за незаконную политическую деятельность пять человек к смертной казни и 10 человек к тюремному заключению от 6 мес до 4 лет.

«Гавас» сообщает: открылось заседание комиссии репарационных экспертов. Председательствовал Юнг.

Все римские газеты печатают без комментариев сообщения о подписании московского протокола.

В Осло открылся третий съезд норвежской компартии. Присутствуют представители ИККИ, а также компартий Швеции и Дании.

По второму займу индустриализации на рабочих завода «Красный Прогресс» пало свыше 500 выигрышей. Агентство госбанка выплачивает их в цехах во время обеденных перерывов. На выигрышные суммы рабочие тут же приобретают новые облигации.

Участились случаи со стороны кулачества нападения на тракторные базы. В Котласском районе изувечен заправочный базой Чернусов. Сожжены тракторный гараж. По делу ведется срочное следствие.

Осовиахим СССР постановил в феврале и марте по всему СССР открыть в 34 пунктах курсы инструкторов по химическому протравливанию семян. На этих курсах будет подготовлено 2000 инструкторов.

В Ленинские дни в Воронежском округе подано 1050 заявлений о приеме в партию.

Рабочие Химзавода призывают инженеров и техников сообща улучшать производство

(Открытое письмо редакции «Кузбасс»)

Кузнецкий бассейн имеет большое экономическое значение для Сибири, и его дальнейшее развитие в большей мере зависит от совместной работы рабочих, специалистов и хозяйственников.

Но в вопросе непосредственного участия в строительстве нашего угольного и химического производства приходится наталкиваться на такие факты, как недостаточный обмен опытом между рабочими и специалистами, отсутствие достаточного руководства выдвиженцами, слабое информирование со стороны инженерно-технической секции о предпринимаемых мероприятиях по улучшению производства.

Ряд других моментов, характеризует отсутствие массовой работы со стороны ИТС.

Возьмем подготовку к окружному съезду ОМБИТ, когда рабочая масса не знала о тех вопросах, в которых она вместе со специалистами кровно заинтересована.

Вполне правильно, что на стра-

Это наглядно говорит о слабой связи с широкими слоями рабочего класса, в то время как рабочая масса могла бы дать ряд ценных, конкретных и практических указаний, если бы вопросы съезда (переключки, пятилетка) обсуждалась совместно с рабочей массой.

Давно принята и вкоренилась в практику система наказов, где низшая организация на опыте своей работы дает ряд указаний для избираемого нового руководящего органа. При подготовительной работе окружного съезда ОМБИТ, как мы видим из газеты, этого сделано не было.

Мы не сомневаемся в том, что редакция газеты «Кузбасс» всегда бы дала место на страницах своей печати для широкой популяризации наказов и предложений нового состава ОМБИТ, а также опубликовала бы ряд статей инженеров, техников, выдвиженцев, рабочих и хозяйственников.

Вполне правильно, что на стра-

ницах «Кузбасса» был поставлен вопрос о более широкой массовой подготовке к предстоящему съезду ОМБИТ, ибо этот съезд должен решить ряд серьезных проблем в экономическом развитии Кузнецкого бассейна и эти перспективы громадны. Их можно осуществить только при одном условии—тесном содружестве, полном обмене опытом между инженерно-техническими силами предприятия, выдвиженцами и рабочими.

Полагаем, что с опубликованием этого письма, подготовительная работа к предстоящему окружному съезду ОМБИТ примет более массовый характер; рабочие, специалисты и хозяйственники заслушают доклад ОМБИТ, обсудят его деятельность, выработают наказ и таким образом общими силами помогут в работе ОМБИТ.

Рабочие и выдвиженцы химзавода и неурядника и редакции газеты «Консо Химики».

(Следуют подписи).

КОМИССИЯ ВСНХ В ДОНБАССЕ

Комиссия выявила возможности снижения себестоимости и увеличения продукции

Выяснено, что предложения рабочих затрагиваются

В Донбассе прибыла комиссия ВСНХ СССР. Председатель комиссии—зампред ВСНХ СССР т. Рухимович сообщил, что основной задачей комиссии является оказание помощи местным рабочим в выполнении директив ЦК ВКП(б) по угольной промышленности Донбасса и проверка возможности безоговорочного выполнения плана снижения себестоимости и увеличения продукции. Комиссией дано дополнительное задание Краматорскому заводу увеличить продукцию на 33 тысячи тонн, снижение себестоимости намечено на 8 процентов вместо первоначально намеченных 6,5 проц. Константиновскому сталелитейному заводу дано дополнительное задание по выпуску оконного стекла на 10 проц. сверх плана, а снижение себестоимости ориентировочно намечено на 17,5 проц. вместо первоначально намеченных 12,3 проц. На Словянский завод дано задание также выявить возможность увеличения продукции на 10 проц. и полную возможность снижения себестоимости. На Горловском заводе имеется возможность повысить выпуск по чугунно-литейному цеху на 20 проц. и по котельному на 25 проц. Комиссией отмечено, что ряд явно выгодных для производства предложений рабочих зачастую медленно изучается и еще медленнее осуществляется.

Дипломатическое поражение Польши

Латвийский офицоз разоблачает интриги Польши.—Официозная печать Румынии выдвигает на передний план вопрос о восстановлении с СССР нормальных дипломатических сношений

Латвия обвиняет Польшу в угрозах и интригах

Коллективное подписание протокола произведено было под давлением Польши

Латвийский офицоз по поводу подписания московского протокола пишет: «Польше путем угроз и интриг удалось заставить Латвию и Эстонию подписать протокол одновременно с ней. Вследствие этого Польша выступила в роли, как бы, политического руководителя этих государств». Газета указывает, что ни Латвия, ни Эстония не вели в этом вопросе самостоятельной политики и обнаруживают свою «вассальную зависимость» от Польши. Газета в заключение заявляет, что Латвия остается при своем прежнем мнении, согласно которому, Прибалтийские государства не должны были участвовать в совместном с Польшей подписании протокола, а присоединиться к нему впоследствии.

Румынская печать выдвигает вопрос о восстановлении нормальных отношений с СССР

Кампания ведется по инициативе официальных кругов

Повидимому, под впечатлением твердых мирных шагов советской власти, румынская печать за последние дни признает, что протокол гарантирует мир, но не означает, однако, признания румынского правительства и его прав на Бессарабию со стороны СССР. В связи с этим, очевидно, инспирированная со стороны официальных кругов, румынская печать выдвигает на передний план вопрос о восстановлении нормальных отношений с СССР. Орган либералов пишет, что не может быть и речи о восстановлении нормальных отношений с СССР, пока СССР не признает законной фактической границы по Днестру. «Бессарабское слово» указывает, что подписанием протокола Румыния де-факто признала СССР. «Бессарабская Почта» пишет, что сто тысяч бессарабских жителей, связанных неразрывными нитями с Россией, ждут возобновления сношений с СССР; пора перебраться мост между двумя соседями хотя бы в отношении почтовой и телеграфной связи».

Польша была бессильна отклонить мирное предложение СССР

Большинство германских газет сообщает о подписании московского протокола, но без комментариев. Орган берлинских деловых кругов отмечает по поводу подписания протокола: «Польша открыто призналась в своих опасениях, заключившихся в том, что Румыния могла бы договориться при подписании договора с советским правительством по вопросу о Бессарабии. Польша опасалась, что московский протокол окажется слишком мирным актом, однако, Польша не могла ничем парировать моральному давлению мирного жеста Литвинова».

Англия спустила на воду два новых крейсера

Агентство «Рейтер» сообщает: английское правительство в соответствии с новой морской программой Англии, построило два новых крейсера по 10 тысяч тонн. Это будут первые крейсера в порядке указанной программы.

Индомусульманская резня продолжается

Агентство «Рейтер» сообщает из Бомбея, что хотя сегодня положение в Бомбее стало более спокойным, все же в различных местах города продолжают отлавливать, сопровождающихся многочисленными жертвами. Всего за день убито 4 и ранено 37 человек.

Наши достижения

Бурный рост хлопковых посевов в Узбекистане.—Предстоит открытие целого ряда новых ВТУЗов

Узбекистан доводит площадь посева хлопка до 731.000 гектаров

Довоенный уровень превзойден на 41 проц

Правительством Узбекистана утверждён план весенней посевной кампании. Площадь хлопковых посевов по сравнению с прошлым годом будет увеличена на 16 проц. и доведена до 731 тыс. гектаров, что превышает на 41 проц. хлопковую площадь 1914 года. Планом предусмотрено ряд крупных мероприятий по повышению урожайности. Число проратных пунктов доводится до 776. Кроме того, организуются мелкие проратные пункты. При колхозах организуются также специальные курсы по обучению работе на европейских сельско-хозяйственных инвентарях.

Организуется ряд новых ВТУЗов

На областной конференции научных работников в Ленинграде заслушаны доклады Вышинского и начальника глав ВТУЗов Аралова; они сообщили, что предстоит организация ряда новых ВТУЗов, главным образом в районах промышленности и сырья.

Сибирь вдвое увеличивает выработку обуви

Крайсовнархоз утвердил производственный план Сибкожтреста. Согласно этому плану, в текущем году будет выработано 605.080 пар обуви, что по сравнению с прошлым годом составит 215,1 проц. В то же время себестоимость обуви снизится на 19,4 проц.

Вырешь и сохрани

Объяснение непонятных слов имеющихся в сегодняшнем номере «Кузбасса»

Инспирировать—тайно внушать, воздействовать, вдохновлять.

Парировать—отражать; отражать нападки, доводы противника в споре; в фехтовании отражать удар шпаги противника.

Экспресс—особо-ускоренный поезд, снабженный всеми удобствами.

Официоз—орган печати, с внешней стороны независимый, но на деле поддерживаемый и вдохновляемый правительством.

Карантин—учреждение, в котором лица, прибывающие из областей или стран где свирепствует какая либо заразная болезнь, подвергаются в течение известного времени задержанию и врачебному надзору.

Ростки нового

Дети против алкоголизма в среде взрослых.—Из церковного кирпича будем строить школы.—Соревнование на лучшее проведение весеннего сева.—Мобилизация деревенского актива—Рабочие за 3-й заем индустриализации

Антиалкогольные демонстрации крестьянских детей

В Краснобоковском уезде Нижегородской губ. состоялись первые детские антиалкогольные демонстрации, в которых участвовало более 3 тысяч детей. Крестьяне охотно поддерживают предложения детей. В результате детской демонстрации закрыта пивная в селе Варнавино.

В Арзамасе будет разобрано 11 церквей

Удовлетворено ходатайство населения города Арзамаса о передаче городского хозяйству на хозяйственные и культурные нужды 11 церквей города. Церкви переданы горсовету. Из кирпича после разбора церквей будут выстроены: электростанция, больница и несколько школ.

Соревнование на лучшее проведение весеннего сева

Переключки-соревнование на лучшее проведение весеннего сева перекинулась во все уголки Брянской губернии. От вызова уездов сейчас перешли к вывозу отдельных колхозов, агробаз, комсомольских ячеек, колхозов и т. д.

Мобилизация деревенских активистов на весенний сев

Повышение урожайности по Нижегородской губ. ожидается не менее чем в три процента, а бийший рост валовой продукции на 7 проц. Число колхозов увеличивается с 350 до 400. Для проведения посевной кампании мобилизовано 10 тыс. деревенских активистов и много студентов-агрономов местных ВУЗов.

Рабочие просят выпустить 3-й заем индустриализации

Группа рабочих завода «Красное Сорново» обратилась в наркомфин с просьбой о выпуске третьего займа индустриализации. К своему прошению рабочие приложили сто рублей в счет уплаты за облигации будущего займа.



Результаты удобрения почвы «пактом»

